附表1：
基隆市安樂國民小學112學年度學校辦理校長及教師公開授課
共同備課紀錄表

	教學時間
	112年11月16日 第六節
	教學班級
	五 年 3 班

	教學領域
	英詠生活
	教學單元
	My Healthy Plate (自編)

	教 學 者
	陳仲潔 老師
	觀 察 者
	陳丹淇 外師
	觀察後會談時間
	112/12/4

	教材內容：My Healthy Plate自編課程
(參考康軒Wonder World 5 Unit 1 to Unit 3)

教學目標：
1. 學生能進一步認辨及說出六大類食物單字。
2. 學生能經由提示說出各類食物單字並作六大類歸類。
3. 學生能以六大類食物分配原理設計自己的健康餐盤。

學生經驗：
1. 學生能聽懂英語課堂用語，並以短句回應教師。
2. 學生已能認讀、聽辨及說出課本所學的飲料、水果單字及句型。
3. 學生已在前次課程認識六大類分類單字，並習得各類營養素及對人體的好處。
4. 學生經由教師提示，能說出六大類分類單字。

教學活動：
1. 教師向學生打招呼，詢問天氣及日期。
2. 以歌曲The Food Groups Song複習六大類單字。（https://www.youtube.com/watch?v=nUfke4MYE7Y）
3. 複習前次學習的六大類單字: Grains, Protein, Vegetables, Fruits, Dairy, Oil, nuts and 
    seeds.
4. 透過問答，學習六大類中各類的食物單字。
5. 將全班分六組，各組負責其中一類，並找出所屬分類的食物單字並發表。
6. 發下學習單，請學生依範例自行設計專屬的健康餐盤。
7. 教師總結今日所學並表揚良好的設計作品。

教學評量方式：課堂觀察(口語表現、小組互動)、學習單

觀察的工具和觀察焦點：
1. 使用Canva自製的PPT展示教材內容
2. 提供學生六大類的食物例子以輔助設計 My Healthy Plate
3. 評量成果: My Healthy Plate 學習單







授課教師簽名：____________________________觀課教師簽名：___________________________


附表2：
基隆市安樂國民小學112學年度學校辦理校長及教師公開授課
觀課紀錄表
	教學班級
	五 年 3 班
	觀察時間
	112年11月16日 第六節

	教學領域
	英詠生活
	教學單元
	My Healthy Plate (自編)

	教 學 者
	陳仲潔 老師
	觀 察 者
	陳丹淇 外師

	層面
	檢核項目
	檢核重點
	優
良
	普
通
	可改進
	未呈現

	教師
教學
	1.清楚呈現教材內容
	1-1 有組織條理呈現教材內容
	
	◎
	
	

	
	
	1-2 清楚講解重要概念、原則或技能
	◎
	
	
	

	
	
	1-3 提供學生適當的實作或練習
	
	◎
	
	

	
	
	1-4 設計引發學生思考與討論的教學情境
	
	◎
	
	

	
	
	1-5 適時歸納學習重點 
	
	◎
	
	

	
	2.運用有效教學技巧
	2-1 引起並維持學生學習動機
	◎
	
	
	

	
	
	2-2 善於變化教學活動或教學方法
	◎
	
	
	

	
	
	2-3 教學活動融入學習策略的指導
	
	◎
	
	

	
	
	2-4 教學活動轉換與銜接能順暢進行
	
	◎
	
	

	
	
	2-5 有效掌握時間分配和教學節奏
	
	
	◎
	

	
	
	2-6 使用有助於學生學習的教學媒材
	◎
	
	
	

	
	3.應用良好溝通技巧
	3-1 口語清晰、音量適中
	◎
	
	
	

	
	
	3-2 運用肢體語言，增進師生互動
	◎
	
	
	

	
	
	3-3 教室走動或眼神能關照多數學生
	◎
	
	
	

	
	4.運用學習評量評估學習成效
	4-1 教學過程中，適時檢視學生學習情形
	
	
	◎
	

	
	
	4-2 學生學習成果達成預期學習目標
	
	
	◎
	

	班級
經營
	5.維持良好的班級秩序以促進學習
	5-1維持良好的班級秩序
	◎
	
	
	

	
	
	5-2適時增強學生的良好表現
	◎
	
	
	

	
	
	5-3妥善處理學生不當行為或偶發狀況
	◎
	
	
	

	
	6.營造積極的班級氣氛
	6-1引導學生專注於學習
	◎
	
	
	

	
	
	6-2布置或安排有助學生學習的環境
	◎
	
	
	

	
	
	6-3展現熱忱的教學態度
	◎
	
	
	






授課教師簽名：_____________________        觀課教師簽名：_____________________


附表3：
基隆市安樂國民小學112學年度學校辦理校長及教師公開授課
 教學自我省思檢核表

授課教師姓名：   陳仲潔     教學班級：  五 年 3 班   教學領域： 英詠生活
教學單元名稱：  My Healthy Plate (自編)   

	序號
	檢核項目
	優良
	普通
	可改進
	未呈現

	1
	清楚呈現教材內容
	■
	□
	□
	□

	2
	運用有效教學技巧
	□
	■
	□
	□

	3
	應用良好溝通技巧
	■
	□
	□
	□

	4
	運用學習評量評估學習成效
	□
	■
	□
	□

	5
	維持良好的班級秩序以促進學習
	■
	□
	□
	□

	6
	營造積極的班級氣氛
	■
	□
	□
	□

	7
	其他：
	□
	□
	□
	□

	
◎教學省思：
1. 以歌曲引導複習六大類單字花費較多時間，影響後續教學活動。
2. 學生尚不熟悉六大類分類單字，需引導學生多加強複習。
3. 六大類單字的學習宜減少至三個單字，避免單字量過大，學生無法掌握學習。
4. 時間掌握不佳，未能讓學生完成設計餐盤並發表，改為回家完成作品，請學生下一節帶來與同學分享。





授課教師簽名：_____________________    觀課教師簽名：_____________________


附表4：
基隆市安樂國民小學112學年度學校辦理校長及教師公開授課    
議課紀錄表
	教學時間
	112年11月16日 第六節
	教學班級
	五 年 3 班

	教學領域
	英詠生活
	教學單元
	My Healthy Plate (自編)

	教 學 者
	陳仲潔 老師
	觀 察 者
	陳丹淇 外師
	觀察後會談時間
	112/12/4

	1、 教學者教學優點與特色：
1. Good oral practice to kick-start daily lessons by asking about the date and weather.
(take note: 30th = thirtieth)
2. Impressive use of Canva to design the teaching PPT!
3. Ss are observed to participate actively during the entire lesson, and T encourages those who are more quiet/conservative to answer questions.
4. T projects her voice, focuses on word pronunciation, and uses a lot of body language and gestures to teach and gain Ss’ attention, walking around as and when necessary.

二、 教學者教學待調整或改變之處：
1. The preparation stage took up a great deal of time of the entire lesson, as a result it was  
a pity that the main focus of the lesson in the development stage was compromised, and Ss’ learning outcome (the healthy plate worksheet) was not observed during this lesson. 
2. Suggestion to make more use of the BB/ flashcards (visual aids) to display all six food groups, so that Ss can have a clearer picture as they answer. 
3. Timely checking of Ss’ understanding towards learning content can also be improved.
4. Will further discuss with T on how to make better use of time at the beginning part so that T & L can be smoother and more efficient.
5. Will request T to show the completed “Healthy Plates” of the class so as to make up for the assessment phase.

三、對教學者之具體成長建議：
Ms. Chen has always been a dedicated teacher to learn from and look up to. It’s motivating 

to know that she wanted to do an extension beyond the teaching syllabus, despite the time 

and difficulty. Continue to keep this burning passion for the benefit of the Ss, way to go!







授課教師簽名：_____________________  觀課教師簽名：_____________________


[bookmark: _GoBack]附表5                        
基隆市安樂國民小學112學年度學校辦理校長及教師公開授課
成果紀錄表
	觀察前會談
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	說明：授課教師說明教學流程及活動

	說明：進行教學活動調整的討論


	教學觀察
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	說明：授課教師以歌曲引導學生複習六大類分類單字
	說明：教師就歌曲內容進行提問

	觀察後會談
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	說明：授課老師分享教學省思

	說明：觀課教師給予回饋及建議
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